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ВСТУП 

Вирощування риб ряду лососеподібних є пріоритетним напрямком 

розвитку аквакультури. Індустріальна аквакультура сигових риб на 

базі рециркуляційних установок передбачає можливість вирощування 

товарної продукції та формування повноцінного маточного поголівʼя, 

що дасть змогу знизити залежність від імпорту. Інтеграція сигових в 

аквакультуру України — це не просто розширення асортименту, а сис-

темний крок для покращення сегменту високоцінної риби та делікате-

сної продукції. Сигові риби (сиг, нельма тощо) можуть стати конкуре-

нтною перевагою України, оскільки це види з широкими пластичними 

адаптаційними властивостями, що передбачає вирощування у різних 

умовах. Сигові риби мають високу ринкову вартість, цінне дієтичне 

мʼясо, яке користується стабільним попитом у преміум-сегменті. 

Сигові види риб успішно інтродуковані у різноманітні кліматичні 

та гідрологічні умови всієї Європи — від північних країн, таких як Ес-

тонія, до південних (Італія, Румунія, Молдова). Найчастіше обʼєктами 

інтродукції ставали сиг (Coregonus lavaretus L., 1758) та пелядь 

(Coregonus peled G., 1788), що свідчить про їхню високу адаптивну зда-

тність та цінність для комерційного вирощування. Процес інтродукції 

охоплює тривалий період (з кінця XIX до кінця XX ст.), що підкреслює 

сталий інтерес до сигових як до перспективних обʼєктів аквакультури. 

Той факт, що ці види успішно прижилися у багатьох країнах, свідчить 

про їх перспективність для подальшого вирощування, зокрема в Укра-

їні. Сигові види (сиг, нельма) є цінним резервом для розширення 

обʼєктів культивування у рибницьких господарствах України. У при-

родних водоймах України вони не зустрічаються, за винятком пооди-

ноких особин сига звичайного, які трапляються у Шацьких озерах як 

залишковий результат акліматизації у 50-х роках минулого століття. 

Перспектива впровадження та вирощування сигових видів риб в уста-

новках замкнутого водопостачання (УЗВ) є високою. Існує достатньо 

інформації щодо садкового та басейнового культивування сигових риб, 

однак відомості щодо вирощування в УЗВ обмежені та здебільшого зу-

стрічаються у роботах фінських науковців. Цей метод дозволяє повні-

стю контролювати умови утримання, що критично важливо для стено-

біонтних (вибагливих до умов) та високовартісних видів риб. 
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Використання УЗВ у промисловому рибництві визнано однією з 

найперспективніших світових тенденцій розвитку інтенсивної акваку-

льтури, що підтверджено масштабними практичними результатами ді-

яльності у світовому рибництві за останні роки. Суворі екологічні об-

меження, спрямовані на мінімізацію забруднень довкілля від рибниць-

ких заводів та аквакультурних комплексів у багатьох країнах Європи, 

стали основним стимулом до поширення практики застосування риб-

ницьких УЗВ. 
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